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1. Lat S beteckna hindelsen att en slumpvis vald person &r sjuk och D att
en person diagnosticeras som sjuk. Uppgiftens forutsittningar ar att

P(S) =10, P(D|S) = 0,99, P(D|S") = 0,01,
dar S’ betyder att personen &r icke-sjuk, dvs frisk. Bayes formel ger

P(D|S)P(S) -
(DIS)B(S) + P(D|S)P(S")

B(SID) = 5

0,99 x 10~4
0,99 x 104 + 0,01 x (1 — 10 %)

~ 0,01.

(Konstigt? Téank pa en stad med 10.000 invanare, varav en dr sjuk. Om alla
testas, skulle vi vinta oss att den sjuka skulle upptéckas, och inte mindre &n
0,01 x 10000 = 100 falsklarm.)

2. For definitionerna, se boken. Korrelationen &r ett beroendemétt, men
egentligen miter den graden av linjdrt beroende. Darfor medf6r inte nollkorre-
lation oberoende, medan motsatsen ar fallet.

For uppgiftens andra del kan man utnyttja att kovariansen ar linjar i sina
bégge argument, om man vill géra det ldtt for sig. Vill man arbeta lite mer kan
man utgd fran definitionen i termer av vintevérde.

3. Antag att métningarna dr oberoende och normalférdelade med samma
vantevirde och varians. I s3 fall ges skattningen av deras aritmetiska medelvarde
och konfidensintervallet bestdms ur ¢- fordelningen med tre frihetsgrader. Re-
sultatet blir 1266 + 10, 66.

4. a. Sannolikheten att alla bokstéver &r ritt blir 0,93'%. sannolikheten for
minst ett fel blir alltsa ett minus detta tal, 1 — 0,93° ~ 0, 52.

b. Enligt binomialférdelningen blir sannolikheten for exakt ett fel i sjélva
meddelandet 10

(1 )0,01 x 0,99° ~ 0,092,

om man kan férutsitta att felslagen dr oberoende. Eftersom da antalet nollor
andras fran udda till jamt eller tvirtom upptéacks felet om inte kontrolltecknet
ocksa blir fel. Bégge dessa ting intriffar samtidigt med sannolikheten 0,092 x
0,01.

5. a. Eftersom felet &r normalférdelat sammanfaller trolighets-(maximum
likelihood) och minsta kvadratskattningarna. Vi behover alltsd inte tveka om
metodik, utom mdgjligen betraffande normeringen av den summa av kvadrater,
som vi anviinder for att skatta felets varians, o2. Ska vi vilja ML-skattningen



eller en justerad variant som blir vantevardesriktig? (I rattningen har bagge
svaren godkants.)
I vart fall férenklas bokens formler av att Z = 0, och skattningarna ges av

a* =7 (=9,27),
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b. Intervallet har formen * & tg,025(9)0* /\/_ z%. Testet kan sedan utféras
enligt sambandet mellan intervallskattning och hypotesprévning — forkasta om
intervallet inte técker 0.
c. Skattningen av y-vardet for z = 3 blir

y*(3) = a* + 3*3 (= 13,59).

Variansskattningen ges enligt boken av

2% 1+n—2
o (24222
no YY)’

och konfidensintervallet pa sedvanligt sitt av ¢- férdelningen,
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6. a. Eftersom Y ar det minsta av X7, Xs,...X,, och dessa ar oberoende,

blir
PY>y)=PX1 >y, Xo>y,... X, >y) =

P(X: >y)P(Xo >y)...P(X,>y) = (/ e_(“”_‘g)) = e—"(y—g)’
Yy

forutsatt att y > 6. Annars blir forstas P(Y > y) = 1.Fordelningsfunktionen
blir o

/0 omy <0,
Fly) = { 1—e ™% annars.

Frekvensfunktionen fas pa vanligt séitt som fordelningens derivata,

ne—™y—9)

/ ynefn(yfe) ] _|_/ (y _ H)ne_"(y_e)
[ [’

:0+/ yne "W =0+1/n.
0

Tydligen ska vi viljaa = 1,b= —1/n.
¢. Och nu galler det att rdkna ut variansen. Men det ar l4tt nu ndr vi har
frekvensfunktionen och vintevirdeskalkylen ovan.



